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Pemenus npuHuMaroTcs, Mo kpainei mepe, 1o 22.10.13

Hazosem HaTypaJIbHOC YUCJIO N CYHNECPACINMBIM, €CIIN:

1) B KAHOHHYCCKOM Pa3IOKCHHUH N UMECTCA Oonee ABYX IMPOCTBIX ACTUTECIIA;

2) JJIA JIF000r0 COOCTBEHHOIO MMOJAMHOKCCTBA MHOXKCCTBA IMPOCTBIX ,Z[CJIHTGHGI;'I n 49YrcCJIO n Kpart-
HO CYMMC 3JICMCHTOB 2TOI'O IIOJMHOKCCTBA.

I[OKEB&TB, 4TO CYHIECTBYCT OECKOHEYHO MHOI'O CynepaciInMbIX YHUCCII.

1. ITycTh MHOXECTBO TIPOCTBIX JICIUTENCH CYNepaAeIuMOoro Ynucia N paBHo {py,
P2, P3sees Pmp, M >3, p1 < P2 < P3 <...< pm. Torma p, + ps3 4€THO, a ClieIOBATEIBHO,
p1= 2.

2. llpennonoxum, yuto M = 3. Torga p; + P2 = P2 + 2 T0DKHO JEIUTHCS HA Pg,
TO €CTh P3 = P2 + 2.

Ecmu p, = 1mod 3, To p3 =0 mod 3, To ectb p3 = 3. p» = P3 — 2 = 1. HeBo3MOXK-
HO.

Ecmu p, =2mod 3, o p; =1 mod 3, p, + ps = 0 mod 3. Torga uwuciio 3 10KHO
BXOJIUTHh B HAOOD JIETUTENCH, TO ecTh P; = 3. [IpoTuBOpeyme.

ClieioBaTesbHo P; = 3, p3 = 3 + 2 =5, n = 2°3°5°,

Ho 2%3°5° He mesirest Ha 5 + 2 = 7, a 3HAYHT, 9HCIIO N — HE CYNEpICINMOC.

TaxuM 06pa3oM, cpeln 4rcel Buaa N = p°q°r® HeT cyepaeTMbIX.

3. [lycth Tenmepp M > 4.

Ecnu B KaHOHMYECKOE Pa3IoXKEeHHUE BXOIUT mpocToe Buaa p = 6k + 1, to p + 2
KpaTHO 3, T03TOMY 3 JOJIKHO BXOJUTH B KAHOHUYECKOE Pa3JIoKeHHUE N.

Ecnu sxe Bce He4€THBIC POCThIC MHOKUTEIIN MMEIOT BUA Pij = 6K — 1, To P3 + Py
+ 2 kpatHO 3, MOATOMY 3 JIOJDKHO BXOJIUTh B KAHOHMYECKOE Pa3io’KeHHeE N.

4. Tak kak B pa3ioKeHHUE BXOJAT 2 U 3, TO BXOAUT U UX cymma 2 + 3 = 5.

Ho toraa B pasioxeHue BXOJUT U cymMma 2 + 5 = 7.

CrnenmoBaresibHO, B KAHOHMUECKOE Pa3IokKEHHE JII000ro CyrnepaeIuMoro 4yucia,
HMMEIOIIEro OOJIbIIIE ABYX MPOCTHIX ACIUTENCH, 00s3aTeIbHO BXOJAT Yucia 2, 3, 5
u’.

[TycTh MHOKECTBO MPOCTHIX AenuTenci N pasHo {2, 3, 5, 7}. Beinuiem cym-
MBI 3JIEMEHTOB BCEX COOCTBEHHBIX TTOJIMHOYKECTB.

2+3=5,
2+5=7,

2+7=9=3%
3+5=8=2°

3+7=10=2%5,



5+ 7 =12 =223,

2+3+5=10=2*5,
2+3+7=12=2%3
2+5+7=14=2*7,
3+5+7=15=3*5

Takum 06paszoM, oboe wmcio n = 2°3°5°7%, re a > 3, b > 2, yxosnerBopsier
YCIIOBHIO 3a]1a4H.

Oter. Jlro6oe ancio N = 223°5°7° rae a> 3, b > 2, sBIsieTcst CymepAeIIMBIM.
HanMeHblItee 13 CymepaeTuMbIX drcen paBHo 2°3°5*7 = 2520,

O0600menne. CylecTBYIOT JI CyNepAeUMble Yucia ¢ JIPyruMU Habopamu
MPOCTBIX JIETUTEINICH?

Teopema 1. JIro0oe 1emoe uucio ot 12 no 24, MoxeT ObITh MPEJCTaBICHO B
BU/JIC CYMMBI HECKOJIBKMX (HE BCEX) MEHBIIIUX MPOCTHIX YUCEN 0€3 MOBTOPEHHI.
Joka3zaTebcTBO. [IpoBepsieTcs HENOCPEACTBEHHO.

Teopema 2. JIro60e nenmoe uucio N, Gomnbiree 24, MOKeT OBITh MPEICTABICHO
B BUJIE CYMMBI HECKOJIbKMX (HE BCEX) MPOCTHIX Yuced 0€3 MOBTOPEHUMU, MPUUEM
MO>KHO BBIOpATh BCE 3TU MpocThie MeHbUMU yem N — 11.

Jloka3aTeabcTBO. (YTBEPXKICHHE KAXKETCS OYEBUIHBIM, HO HA YTO COCJIAThCH,
HE 3HAI0, IPUXOJUTCS JOKA3hIBATh. )

Bba3uc nuaykuuu. /s ancen ot 25 1o 56 yTBepxkaeHue BepHO (IpoBepseTcs
HETIOCPEICTBEHHO).

NuaykruBHbiii nepexoa. [Iycts yTBepkIeHne BEPHO 11 urcels oT 25 1o N >
56. PaccmoTpum m, Takoe uro N+1 <m < 2N - 9.

Mexay uncaamu |(M — 11)/2| u m — 11 ects X0Ts1 ObI 01HO TIpocToe (IMycTh P),
((m—9)/2|<p<m-12. (|| — auTBE.)

1) Iycte m—p <p.

Tormam-p>m-(m-12)>12.

C npyroii ctopoHsl, mM—p <m—|(m—9)/2| <|(m+9)/2| <|(2N -9 + 9)/2| = N.

[To yrBepx’aeHHUIO TEOPEMBI | 1 HHAYKTUBHOMY MPEAOI0KEHUIO, M — P MOXK-
HO TIPEACTABUTh B BUJE CYMMBI HECKOJIbKUX (HE BCEX) MEHBIIUX MPOCTHIX YUCEI
0e3 moBTopeHuid. JIo0aBuUB K CyMMe YHCIIO P, MOJydruM M. YTBEpKICHUE JT0Ka3a-
HO.

2) Ilycth Teneps M —p > p.

Tormam—p>|(m-9)/2| >|(N + 1-9)/2| > |48/2| = 24.

C apyroii ctoporsl, m—p <m—|(m—9)/2| <|(m+ 9)/2| <|(2N —9 + 9)/2| = N.

[To MHAYKTUBHOMY MPEIIOJIOKEHHIO, M — P MOXKHO MPEICTABUThH B BUJEC CyM-
Mbl HECKOJbKMX (HE BCEX) MEHBIIUX MPOCTHIX uucen O0e3 moBropeHui. [Ipuuém,
BCE OTH MPOCThIe MeHbIe ueM (M —p) — 11 <m—|(m —9)/2| — 11 <|(m - 13)/2]| <
p. Io6aBUB K CyMMe YHCJIO P, MOJydrM M. YTBEpKIACHHE I0KA3aHO.
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CaencrBue 1. JIto6oe niemoe yucio, 6ompiiee 11, MoxeT ObITh MPEICTABICHO
B BHJIC CYMMbI HECKOJIBKUX (HE BCEX) MEHBIIIMX MTPOCTHIX Yncen 0e3 MOBTOPEHUIA.

5. Eciin MHOXECTBO TPOCTBHIX JENUTENIed CYINepJAeTuMOro 4mucia N, Kpome
Haoopa {2, 3, 5, 7}, coneput emé Kakoe-HUOYIb YHCII0, TO OHO JOJIKHO COJEP-
*katb U 2 + 3 + 5+ 7 = 17. BelluiueM CyMMBbI 3JIEMEHTOB HEKOTOPBIX MOJAMHO-
JKECTB.

17 +5 =22 = 2*11,
11+2=13.

Ceituac HaOOp yKe COJIEPAKUT BCE MPOCThIE OT 2 10 17.

[Tycth HAOOp COAEPKUT BCE MPOCTHIC uncia oT 2 1o Pk > 11. ITo cneactruto 1,
CJIEIyIOLIEE MPOCTOE YUCIO Py+1 MOXKET OBITH MPEJCTABIECHO B BHUJIE CYMMBI HE-
CKOJIBKUX (HE BCE€X) YMcell OT 2 110 Py 0e3 moBTopeHuid. YToObI noaaepx aTh CBOM-
CTBO CYNEPIAEIUMOCTH N, HEOOXOUMO J00ABUTh B HA0Op €ro MPOCTHIX AEIUTENEH
YHUCIIO Pys+1. 1K KAK MHOXKECTBO MPOCTHIX YUCENT OECKOHEUHO, TO IMpoLecc 100aB-
JIEHUsI HOBBIX MPOCTBIX YUCEJI HUKOTJa HE 3aKOHUYUTCS, TO €CTh, HUKAKOE MHOXe-
CTBO MOIIHOCTH 00JbIlle 4 HE 3aMKHYTO OTHOCUTEJIBHO paccMaTpuBaeMoil onepa-
UH.

HTaK, CyIEeCcTBYET BCErO OJHO CEMENCTBO CYIEPAEIUMBIX YUCEN:
n = 2%3°5°7% rne a>3, b>2. JIpyrux cynepaeMMBIX YHCEl He CYLIECTBYET.



